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Megjelenik hetenként 
kétszer: Előfizetési ár

Egész evre . K 8'
Fél évre.............. 41—
Negyed évre . „ 2‘

csütörtökön és vasarnap.

Egyes szám ára 8 fill

Hirdetéseket a lap kiadó- 
hivatala megegyezés szerint 

felvesz.1
Kéziratokat nem adunk vissza

Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal Sopron, Háromháztér 3.

TELEFON 394. SZÁM. ässsssss Társadalmi és ismeretterjesztő lap. ksssssí

Iskolába való-e
a hittantanítás?

(Cs.) A szabadkőmíves Symbolikus 
Nagypáholy 2749,1907. szám alatt 
szeptember 30-iki kelettel az összes 
magyarországi szabadkőmíves páholyok­
hoz és körökhöz egy numkaprogrammot 
intézett, s abban a következő felszólítást 
olvassuk: „Testvérek, azt tapasztaljá­
tok-e, hogy hazánk ifjúsága lángol 
a magasztos (szabad kötni vési) elvek 
iránt és nagy buzgósággal, meleg 
érzéssel siet magasra emelni a fel­
világosodás zászlaját? Oly szellemben 
történik-e igen sok helyen a gyermekek 
és ifjak oktatása, amely megfelel a mi 
elveinknek és a mi kívánalmaink­
nak? ... Ha nem, akkor az oktatás 
ügye, amelyet munkáink tárgyává ten­
nünk kell.“

Hát ők megtették a magukét nagy 
furfanggal, jobb ügyhöz méltó erő­
feszítéssel és rideg, úgyszólván vas 
következetességgel! Nem lebecsülendő 
munkát végeztek, s a mellett illetékes 
hivatalos állásokba juttatták nem egy 
emberüket.

Kész csatavesztés volna őket le­
mosolyogni, s gyászos veszteség halo­

gatás nélkül az egész vonalon ellenök 
fel nem fegyverkezni! Árulója a keresz­
tény eszmének és népnek, s az igazi 
magyar hazafiságnak, aki már most 
késedelem nélkül nem csatlakozik a 
mozgalomhoz, védekezéshez ezen sza- 
badkőmívesi őrjöngés ellen! — Oda 
akarják juttatni az országot — nem 
lévén még iskolákra sem elég pénz — 
hogy minden faluban kényszerüljünk 
felállíttatni gyermekvédő internáló, 
javító otthonokat. Víziszonyban szen­
vedő ebekkel elbánik a hatóság, de a 
vallásiszonyban szenvedő emberekkel 
a keresztény társadalomnak kellene el­
bánnia.

A iskola az eddigi, világszerte 
köztudatban élő felfogás szerint oly 
intézmény, ahol az ifjúság oly j ó, 
nemes és hasznos ismereteket 
szerez az élet számára, hogy egyrészt 
önmaga számára jellemesen megoldja 
életfeladatát, másrészt hasznos tagja 
legyen a társadalomnak, nemzetnek s 
az egész emberiségnek. Ez az iskola 
kimerítő feladata, amelyből egyetlen 
tekintetnek sem szabad kimaradnia. 
Csak így érdemli meg az iskola el­
nevezését. Az iskola ezen fogalmában 
az oktatás és nevelés egybe van fűzve.

Mert tanítani utóvégre káromkodásra, 
lopásra, betörésre, rablógyilkosságra is 
lehet, de az ilyen iskolák rendezője, 
vezetője nem ember, nem kulturember, 
hanem gazember.

Már most az a kérdés, hogy a 
hittan vehető-e tantárgynak? Úgy tud­
juk, hogy a hittanban van annyi tudo­
mány, mint a természetrajzban, föld­
rajzban, számtanban vagy történelem­
ben, s legalább is annyira kibővíti az 
ember ismereteit, mint az említett tan­
tárgyak. Mint tudomány az ő sokféle 
elágozásaival (hitágozatok, erkölcstan, 
egyházjog, egyháztörténelem, bölcselet, 
nyelvészet, régiségtan stb.) méltóan fog­
lalja el helyét az egyetemeken is, s a 
hittani tudomány művelői bátran foglal­
hatnak helyet az egyetemek legnagyobb 
s leghíresebb tudósai mellett. Jó, neme­
sítő és hasznos-e a hittan tanítása a 
gyermekre nézve? Tantételei, hitágo- 
zatai oly igazságokkal töltik el a 
gyermek lelkét — mert a gyermeknek 
van lelke — melyeket máshonnan 
nem szerezhet, s a melyekre lelki 
egyensúlya megőrzésére s katasztrofális 
bajok elkerülésére okvetlenül szük­
sége van. Csak ezeknek befolyása 
folytán lesz igaz, nemes emberré, a

Lourdesi zarándoklatom.
Irta : S. L. (Folytatás.)

A nagy ünnephez méltóan a dél­
előttöt imádatos áhítattal akartuk eltölteni. 
A kocsik ablakait mind kinyitottuk, igy 
szabad utat engedtünk a gyönyörű Mária- 
énekek dallamainak, melyek a III. oszt. 
utasainak ajkáról őszinte lelkesedéssel 
szálltak az ég Királynőjéhez, Aki biztosan 
rajtunk felejtette édes anyai tekintetét. Ilyen 
hangulatban érintettük St.-Pölten, Amstetten 
és Setzthal állomásokat. Ez utóbbi helyen 
12.30 órakor állt meg vonatunk. Bármennyire 
kiragadott bennünket a szent tűz a köz- 
napiság kötelékéből, a természet követel­
ményének ellen nem állhattunk. Az egész 
délelőtt folyamán élvezett tiszta, friss levegő 
csak jobban éreztette velünk, hogy itt az 
ebéd ideje. Az első étkezést mindenkinek 
saját zsebéből kellett fedezni. Drága volt 
minden s hozzá még azt is erősen éreztük, 
hogy nem magyar konyhában készült. Egy 
órai szünetelés után folytattuk utunkat. Ha­
marosan el akartuk felejteni az első, nem 
épen kellemes külföldi tapasztalatunkat.

Csakhogy ez nehezen ment. A délutáni nap 
kíméletlenül szórta sugarait vonatunkra. 
Bágyadtan húzódtunk az árnyékosabb sar­
kokba, de a forróság elől nem menekül­
hettünk. Természetes következménye az lett, 
hogy sóvárogva gondoltunk egy pohár friss 
vízre, mely valahogy tűrhetővé tette volna 
a nyomasztó meleget. 3.30 óráig kellett 
várnunk, inig szomjunkat csillapíthattuk. 
A szemlélőnek érdekes látvány lehetett, 
amint egyszerre több mint kétszáz (sokan 
mindkét kezüket vették igénybe) kéz nyúlt 
az ablakokból, víz után esengve. Tiszt. B. 
nővér, akit gondos tisztelendő Anyánk kí­
sérőül rendelt mellénk, nem engedte, hogy 
mi ketten, betegek kútvizet vegyünk (idegen 
helyen sohasem tanácsos kútvizet inni), 
ahelyett sikerült egy szíkvizes üveget bir­
tokába ejtenie. Három kis ivópohárral tellett 
belőle, ára: 60 fill. Nem minden utógon­
dolat nélkül fizettük a drága vizet. Egyik 
másik honfitársunk díszes magyar jelzőkkel 
toldotta meg tartozását, a jámboroknak 
azonban sejtelmük sem volt azok értelméről.

Megbocsáthatatlan merészség volna 
tőlem, ha avatatlan toliammal megkísérteném

Tirol gyönyörű tájainak leírását, de hálátlan­
sággal vádolnám magamat, ha meg nem 
emlékezném róla, milyen felejthetetlen él­
vezetben részesített remek panorámája.

Sokáig néma csodálattal merültem el 
a vidék szépségének bámulásában. Most 
élvezhettem valójában, amit eddig csak 
színes vásznak után festett meg képzeletem. 
Eleinte szinte beleszédültem, kissé le kellett 
hunynom szememet pihentetni. Majd meg 
attól tartottam, hogy eltűnik előlem a fen­
séges kép, mohó tekintettel csüggtem a 
magas hegyek hólepte bércein. Csak mikor 
már szinte megszoktam a helyzetet, akkor 
vettem észre a kedves kis hegyi forrásokat, 
melyek annyiféle csodás változatban övezik 
a hegyoldalakat. Hogy még hangulatosabb 
legyen a táj, itt-ott előbukkant az egyszerű, 
boldog pásztor, aki aligha sejti, milyen 
mélységes gondolatokat váltanak ki hazá­
jának hegyei, völgyei az idegen szemlé­
lőben. Megittasult lelkűnkben végre is a 
hit ülte diadalát A Teremtő dicsőítése, 
magasztalása hangzott minden oldalról még 
akkor is, midőn késő este szakadó esőben 
Innsbruckba érkeztünk. Nagy szerencse volt

Likőrök, pezsgők, borok, compotok, bonbonok, J SÍI OS
felvágottak, konzervek, szalámi és mindenféle 
sajtok legnagyobb választékban kaphatók

csemegekereskedésében Megyei telefon 375.
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A A 4



■ Tv'i-K;, ■ ^ .

[

r

■
* ’ .7

2. oldal. „Új Élet.“ 1914. május 7.

mint azt Alkotója akarta, egyébként 
lesülyed a szenvedélyek növekedésével 
eszes bestiává, önmagának, a család­
nak s embertársainak átkává. Ez utóbbit 
nem a pedagógia, hanem a szabad- 
kőmíves demagógia kívánja.

Mit nyernek a tanítók, ha a hittan­
tanítást kiküszöbölnék s helyébe a francia 
szabadkőmíves, limonádés erkölcstant 
bevezetnék ? Hetenkint k é t órával 
többet kellene tanítaniok, mikor most 
is panaszkodnak a túlterheltetésről.

S mit nyernek vele a radikális, 
szabadkőmíves tanítók? Szabad kezet, 
hogy erkölcsi és anyagi tönk szélére 
juttassák az úgyis agyousanyargatott 
szegény keresztény magyar népet.

Igen, ezért kellett a szabadgondol­
kodók és a szabadkőmívesek berkeiből 
a tanítók hitét vesztett, vallástalan 
részének beadni s velük a piacra 
dobatni a jelszót: “ Ki az iskolákból a 
hittantanítással! “ Ismétlődik a para­
dicsomi sátán biztatása: „Ne higyj az 
Istennek; vesd ki az ő tanítását, élvezd 
a tilost, s olyan leszesz mint az Isten; 
azaz önmagad istene! „Hadd szakadjon 
a mi nyakunkba is Franciaország áldatlan 
állapota, s élvezhessük mi is az onnan 
áradó szabad-erkölcsü bűzt!

Ezt a merényletet ők már évek 
egész során kalapács alá vették pá­
holyaikban, amikor még igen sok katho- 
likusunk szelíd báránykáknak tartotta 
a szabadkőmíveseket.

Lássuk csak évkönyveiket néhány 
évről! A budapesti „Reform“ páholy, 
amely VI., Podmaniczky-u. 45. szám 
alatt tartotta minden hétfőn este 8 óra­
kor összejöveteleit, 1907-ben rendszeres 
tanácskozásai alapján egy hosszú táblát 
(felterjesztést) nyújtott be a Nagy­
páholyhoz, amely a „Kelet“, a hivata­
los közlönyük 1907. évi március 20-iki 
(3. szám) 77. és a következő oldalain 
olvasható. A táblát aláírták Dr. Szalay

utitársainkra nézve, hogy nem kellett 
sokáig éjjeli szállást keresgélniük, az állomás 
közvetlen közelében levő hotelek elég ké­
nyelmes lakásokul Ígérkeztek.

Reánk már várt egy szt. Vincéről 
nevezett apáca, akinek édes testvére a mi 
kongregációnknak tagja. Mennyire örül­
tünk, hogy ismét zárdában tölthetjük 
az éjjelt. Oly megható, testvéries szíves­
séggel fogadtak bennünket, hogy feledni 
nem egyhamar fogjuk. A szerzetesi fegyelem, 
egyszerűség, épületes csend kimondhatat­
lanul jól esett mind a hármunknak. Másnap 
fél hat órakor szent misét hallgattunk a 
zárda kápolnájában. Reggeli alatt jelenti a 
sekrestyés nővér, hogy két fiatal pap óhajt 
velünk beszélni. Nehány perc múlva meg 
is jelentek. Az egyik pesti, a másik eszter­
gomi születésű, szívvel-lélekkel magyar 
mind a kettő. Egész vajójukon látszott 
valami, amit olyan nehéz szavakkal kifejezni. 
Az állomásra is kijöttek egy-két magyar 
szóra, pedig senkit sem ismertek az egész 
csoportban, de itt az idegenben édes testvér 
volt valamennyi. Készséggel ígérték, hogy 
imádkoznak érettünk. Minden szavuk el­
árulta, mennyire szivük mélyéből kívánják, 
hogy a betegek, hazájuk betegei visszanyer­
jék egészségüket. Az eső még mindig nem 
szűnt meg és ők ott állottak ázva-fázva a 
pályán, mig csak vonatunk teljesen el nem 
tűnt szemük elöl?

(Folytatása következik.)

Mihály főmester és Weiser Kálmán tit­
kár. Látszik, hogy a tanterveket ők 
adják be részletenkint a nm. közoktatási 
minisztériumnak megvalósítás végett. 
Ott szóról szóra a következőket lehet 
olvasni: „A vallás helyébe vég­
cél gyanánt az erkölcstant óhajt­
juk tenni. A felekezeti vallásoktatást 
pedig teljesen a családnak akarjuk át­
adni.“ „Ha a felekezeti iskolát 
megszüntetjük . . . akkor sza- 
badkőmüvesi cselekedetet végeztünk.“ 
Ugyanott a Nagypáhollyal 6. pont b) 
alatt elvileg kimondották; b) „a val­
lásoktatás átutalását a csa­
lád körébe és az iskolákban 
való pótlását általános és 
világi erkölcstannal.“ Át­
menetileg ajánlották: „2. az elemi
iskola első és második osztályában . . . 
hagyják el a vallásoktatást. 3. a fel­
sőbb osztályokban a világi tanítók 
tanítsák a vallástant is és az összes 
felekezetek papjait zárják 
ki az iskolákból.“

1907. évi március 23-án, szom­
baton délután 4 órakor tartott Nagy- 
páholyi Nagygyűlésen, amelyen 63 
páholy 131 szavazattal volt képviselve 
s mintegy 300 testvér volt jelen, Bókay 
Árpád h. Nagymester, egyetemi orvos­
tanár bevezető beszédében („Kelet“ 
1907. 4. szám) azt mondja: „Ezen 
munkának meg kell nyernünk okta­
tásügyünk minden fokoza­
tának felvilágosult és felvilágosítható 
munkásait.“

Azóta vetették magukat a tanító­
ságra és folytonos munkájukkal elég 
nagy számmal nyerték meg az elége­
detlen, hit nélküli elemeket.

Az Apponyi-féle törvényben már 
volt részök, jóllehet erről ő semmit 
sem tudott. Bókay említett beszédében 
azt a jelszót adta ki: „Azért kell 
amellett harcolni, hogy a nemzetiségi 
iskolák nemzeti alapon fejlődjenek, 
mert e fogantyú nélkül lehe­
tetlen lesz a felekezetiséget kiszorí­
tani az iskolából.“ Hát ez a ma­
gasztos cél és nem a nemzeti, hazafias 
szempont. Látjuk a szabadkőmívesi 
szent szemforgatást. „Az egyetlen fo­
gantyú ez, mellyel képesek vagyunk 
megfogni az iskolákat és a 
felekezeteket. “

Tovább olvassuk: „Sem a sza- 
badkőmives, sem a szociálista nem 
árulja el hivatását, ha a nemzet keretén 
belül teljesíti hivatását. “ Bizony, nem 
árulták el, de napfényre jött.

A budapesti tanítóság radikális, 
szabadkőmíves része s az országban 
húzódó uszálya a szabadkőmives pá­
holyokból lett kirendelve a porondra. 
S hogy szombaton, május 2-án Buda­
pesten a szabadkőmives Apáthy, ko­
lozsvári egyet, tanár, a hitehagyott 
dr. Ágoston s Biró Lajos voltak új 
gyűlésük szónakai, az előbbi állítá­
sunkat új bizonyítékkal erősíti.

A mit itt beszéltek, azt dr. Bókay 
h. Nagymester már említett beszédé­
ben előre megállapította s a szajkók 
csak utána mondották: „Meg fog­

juk magyarázni a f e 1 e keze­
teknek, hogy ebben nemzeti 
érdek van sakkor meg fog­
nak hajolni az argu m e n t u m 
előtt.“

Hát most édes keresztény magya­
rom, tanitó és polgár, vakulj és hajolj 
meg, le a sárga földig, hadd tegyék 
a szabadkőmívesek alázatos nyakadra 
piszkos, istentelen csizmájuk sarkát.

S ugyebár, milyen ártatlan jó­
szívű s hazafias emberek azok a sza- 
badkőmivesek, mert ezeknek erről a 
dologról árva sejtelmük sincs! Nekik 
is csak kultúra kell, nem az a bárdo- 
latlanság és vadság, melyben eddig 
leiedzettünk s nem az az álhazafiság, 
mely Szt. Istvánt, Zrínyit, Hunyadit, 
Pázmányt és Széchenyit, Wesselényit 
és oly sok álmagyart lelkesített s oly 
fönséges tettekben nyilvánult meg.

Várady Lipót Árpád dr. 
kalocsai érsek.

A „Budapesti Közlöny" május 3-iki 
száma közölte megyéspüspökünk kalocsai 
és bácsi érsekké kineveztetésének hírét.

Rövid három éve ismertük meg közel­
ről a magas polcra emelt egyházfőt s ez a 
néhány év közelebb hozta őt soproni hívei 
szivéhez, mint másokat évtizedes működé­
sük. Az igazi papnak, a mindenkit leköte­
lező modorú urnák, a tudós és általános 
széleskörű műveltséggel telitett nagyszabású, 
fenkölt jellemű, köztiszteletre érdemes férfiú 
mintaképe ö.

Temesvárod született 1865-ben s tanul­
mányait szülővárosában, majd a budapesti 
és bécsi egyetemen végezte. 1888-ban szen­
telték pappá, hamarosan a temesvári pap­
nevelő-intézet tanulmányi felügyelője lett s 
1890-ben megyéspüspöke, kiváló képessé­
geit honorálva, püspöki szertartónak és 
szentszéki jegyzőnek, egy év múltán pedig 
püspöki titkárrá nevezte ki. 1895-ben pápai 
kamarás lett s 1896-ban a kultuszminiszté­
riumba rendelik osztálytanácsosként.

E minőségben több-rendbeli kitünte­
tés éri; 1905-ben miniszteri tanácsossá lesz, 
1908-ben megkapja a Ferenc József-rend 
középkeresztjét s 1911-ben Őfelsége győri 
megyéspüspökké nevezi ki.

A minisztériumban működése idején 
ő készíti elő a kongrua rendezését, a nem 
állatni tanítók fizetésének javítását és a 
párbérkérdés megoldását. Társadalmi téren 
páratlan agilitású; mint a Szent László- 
társulat alelnöke, majd elnöke, virágzásnak 
indítja a társulatot és kiterjeszti figyelmét 
a kivándorlók és az Amerikában letelepedett 
honfitársak lelkiüdvének gondozására is.

Elnöke lesz a kath. ifjakat pártoló 
egyesületnek s ennek az egyletnek keretein 
belül kiváló érdemeket szerez a Rákóczy- 
kollegium és az ezzel kapcsolatos érseki 
főgimnázium megteremtése körül. Jut ideje 
irodalmi tevékenységhez is, írásaiban fejlett 
szociális érzékről téve tanúságot.

Mint megyéspüspök megragad minden 
alkalmat, hogy megismerje hívői kívánsá­
gait, a bajokat lehetőleg orvosolja, s hogy 
mindenben igazságos bíró lehessen, meg­
jelenik hol itt, hol ott s a helyszínén szer­
zett tapasztalatai alapján alkot magának 
véleményt emberekről és dolgokról.

Az ő jó példájára egyházmegyéjének 
4500 hívője sereglett össze a bécsi eucha­
risztikus kongressuson s a győri oltár-egye­
sület 50 éves jubileuma alkalmával ő is 
rendez ugyanily kongresszust.

A magánérintkezésben lebilincselő mo­
dorú, szellemes társalgó, világi dolgokban 
is nagy tudásu ember, akit a hozzá várat­
lanul benyitó bizalmasai sokszor találnak a
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breviáriumba elmerülten, földieket feledve, 
túlvilágiakon kontemplálódva.

Várady Lipót Árpád dr. rövid püspöki 
működéséről sokszoros őszinte hálával em­
lékezünk meg mi soproniak, akikhez igaz 
vonzalommal, atyai jóindulattal viseltetett. 
Többször felkereste városunkat s úgy ter­
vezgette, hogy évenkint egyhuzamban is 
hosszabb időt tölt közöltünk. Áldozatkész­
ségének élő bizonyítéka a modernen át­
alakított püspöki épület az Új-utcában, amely 
a Katholikus Körnek kedves otthonául szol­
gál. Tízezreket fordított a korábban düledező 
épület renoválására s a Kör helyiségeinek 
kényelmes berendezésére.

Éber figyelemmel kisérte távozó 
püspökünk soproni híveinek hitéletét, öröm­
mel értesült vallásos mozgalmainkról s er­
kölcsileg és anyagilag bőkezűen támogatta 
törekvéseinket.

Nemes szíve jellemzésére szolgáljon a 
következő eset ismertetése.

Bérmautján járt Várady püspök 
megyénkben. Sok helyütt, így Tormafalun is 
lovasbandérium fogadta a főpapot, A ban­
dérium egyik fiatal tagja hirtelen elhalt a 
bevonulás után. Erről értesülve, részt vett 
a temetésen s vigasztaló szavakkal enyhí­
tette a fiatal ember váratlan elhalálozásával 
sújtott anya fájdalmát.

A kalocsai érsekség élére Várady Lipót 
Árpád dr. személyében erőskezű, arany­
szívű, apostoli lelkületű vezető jutott. A 
mennyire érezzük mi veszteségünk nagy­
ságát, annyira kell örvendenünk is azon, 
hogy az ő kinevezése nagyértékü nyeresége 
az egész magyar katholicizmusnak. A Min­
denható tartsa meg soká ereje teljében 
hazánknak, egyházunknak: a „Jó Pásztort" !

Az érseki kinevezési okmányt gróf 
KlebersbergKunó államtitkár személye­
sen adta át szombaton s vasárnap délben 
12 órakor fogadta Várady érsek a papság 
tisztelgését. Mohi Antal dr. nagyprépost, a 
püspök kiváló munkatársa, tolmácsolta szív­
hez szóló, magas szárnyalása beszédben a 
klérus hódolatát s az új érsek válasza, mely­
ben a válás fájdalmát hangsúlyozva köszönte 
meg minden egyes papjának közreműködé­
sét, könnyeket fakasztott minden szemben.

Az érseki installáció valószínűleg csak 
junius vége felé fog megtörténni.

Hirek.
A királyról. Őfelsége állapotáról köz­

ük, hogy a felség alvása az éj második felében 
ismét meg volt zavarva, de a közérzet mind­
azonáltal kielégítő. — A belügyminiszter 
értesítette Szilvássy Márton dr. udvari 
tanácsost, hogy kérelmére a kaszinó részére 
Őfelsége képét elküldik.

A soproni virágnap vasárnap, mint 
sejtettük s kívántuk, úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag is teljesen kielégítő szép ered­
ménnyel végződvén, mindenféle tekintetben 
sikerült. Bizonyítja az, hogy 35.000 darab, 
majd újabb rendelésre még 6000 darab 
Margitvirág fogyott el s ez körülbelül 
5000 korona hasznot jövedelmezett. Amerre 
csak járt az ember, minden helyen, minden 
gomblyukban, minden ruhán, kalapon ott 
pompázott e virág, nem is egy, hanem több, 
annak jeléül, hogy a sok kedves, bájos 
rábeszélésnek sem a férfi, de még a női 
szív sem tudott ellcntállani. Nem is csoda; 
oly szép leánykák, oly bűbájos mosollyal 
s oly édes beszéddel kinálgatták a virágot, 
hogy kedvükért ez egyszer nem morogva 
adóztunk. Gyönyörű időben, már kora reggel 
fáradhatatlanul röpködtek kis kedveseink, 
dalos madarak módjára, kacsóikban a Margit- 
virággal. Hálával adózhatunk tehát a soproni 
hölgyeknek, a dr. B a á n Endréné, dr. T ö p 1 e r 
Kálmánná és dr. Heim I er Károly által 
szervezett körülbelül 200 tagból álló hölgy­
gárdának, mely nehéz munkával a Soproni 
Szépitő-Egyestilet ügyén alaposan lendített.

Címadományozás. A király Szabó 
Pál kismartoni járásbirónak a kir. Ítélőtáblái 
címet adományozta.

Az Országos Vörös Kereszt-Egye­
sület soproni fiókegyesülete csütörtökön, 
május hó 7-én d. u. 3 órakor Sopronban, 
a városház tanácstermében választmányi ülést 
s évi rendes közgyűlést tart.

Megyeházi ülések. A vármegyei tiszti 
nyugdíjalapot kezelő.választmány csütörtökön 
f. hó 7-én, délelőtti 9 órakor a vármegye 
székházának elsőemeleti nagytermében ülést 
tart, melynek tárgyai: Özv. Payer Istvánná 
Madarász Anna özvegyi járandóságának 
megállapítása és T ó t h János felsőpulyai bör­
tönőr nyugdíjazásának ügye. A községi és 
körjegyzői nyugdíjalapot kezelő választmány 
szintén csütörtökön, f. hó 7-én délelőtt fél 
10 órakor a vármegye székházának első­
emeleti nagytermében ülést tart, melynek 
tárgya: Kiss Antal beledi, Kékessy 
Gyula savanyukuti és Kerényi János 
sopronszentinártoni jegyzők nyugdíjazás 
iránt való kérései és özv. Weber Sándorné 
özvegyi járandóságának megállapítása.

Virágünnepély a helybeli Orsolyi- 
táknál. Huszonnégy urleány mindannyi 
szép virágszál vette ma (szerdán) délután 
körül a boldogságos Szűz Máriának virág­
díszben úszó kis oltárát, hogy ünnepélyes 
ígérettel hódoljanak a keresztény nő leg­
szebb, legnemesebb mintaképének s leg­
hívebb oltalmazójának, s hogy a soproni 
Úrnők Mária-Kongregációjának tagjaivá, vagy 
ahogy a püspök ur ő méltósága magát ki­
fejezte, Szűz Mária palotahölgyeivé avattas­
sanak. Prézesük, Csukóvits főtisztelendő 
ur, örömét fejezte ki nemes, keresztény 
leányhoz méltó elhatározásuk felelt, s buz­
dította őket, hogy ezen Ígéretükhöz egész 
életükön hívek maradjanak, mert Szűz 
Mária hűséges lelki leányának szép az élete, 
szebb a halála s ezek után biztos az örök 
boldogsága! Mi a magunk részéről gratu­
lálunk az urleányok kedves szüleinek, s a 
leányokról a fiukra alkalmazzuk Majláth 
püspök minapi nyilatkozatát: „Milyen bol­
dog lehet az a tisztalelkü fiatalember, aki­
nek felesége majd ilyen nemeséletü ur­
leány lesz!“

Új iskolafelügyelő. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a VI. osztályú záró­
vizsgákra külön megbízóit iskolafelügyelői 
minőségben a kapuvári és csornai járásokra 
nézve Kováts József kath. igazgató-tanítót 
küldötte ki.

Új kath. iskola. A büki róm. kath. 
iskolaszék elhatározta, hogy egy új, a mo­
dern kor követelményeinek megfelelő isko­
lát építtet. Úgy értesülünk, hogy az épít­
kezés már meg is kezdődött.

A választói vizsgák bár Sopron 
városánál már megkezdőtek, ámde csak 
gyér számban akadtak a jelentkezők. Mint- 
hacsak azok, kiknek választói jogosultságuk 
a vizsga letevésétől van függővé téve, a 
szükségesekről még tudomást sem szereztek 
volna. Küldöttség jelent meg T ö p 1 e r 
Kálmán dr. polgármester előtt s többek közt 
arra kérték, hogy a vizsgára való jelentkezés 
idejét hosszabítsa meg. A küldöttség érve­
lése előtt a polgármester meghajolt és hozzá­
járult ahoz, hogy még egy újabb fölhívást 
fog kiadni, hogy az újabban jelentkezők is 
vizsgára bocsáttassanak. A vizsgák a város­
nál '’hétfőn d. e. 9 órakor kezdődtek és 
hétköznapokon esti 7 óráig tartatnak.

Soproni sorozások. A Sopronban 
illetőséggel biró és az 1914. évben állítás­
köteles újoncok sorozása f. évi május hó 
20 22. 23. és 25-ére lévén megállapítva:
ezen ujoncállításra az 1893., 1892. és 1891. 
évben született hadkötelesek vannak felhiva. 
Az ujoncállítást a „Magyarhoz“ címzett 
szállodában (Győri-ut 8. szám alatt) tartják 
és a fentemlített napokon reggel 8 orakor 
kezdődik.

3. oldal.

Csorna. A kath. hitközség képviselő­
testülete f. hó 3-iki gyűlésén elhatározta, 
hogy az építendő plébánia-templom fel- 
szerelési költségeinek fedezésére egyelőre 
2%>-os hitközségi pótadót állít be költség- 
vetésébe. A hitközségben a legnagyobb 
áldozatkészség jelei mutatkoznak. Nagyon 
jó hatással van mindenkire a kedvező hir, 
hogy az illetékes tényezők minél előbb 
szeretnék megvalósítani ezt az égetőn szük­
séges tervet.

A csepregi sorozások Csepregben 
május 8., 9. és 11-én lesznek Balogh 
Dénes szolgabiró és tormási Bauer Ottó 
földbirtokos elnöklete mellett. A járásban 
van 760 állításköteles.

Május 1-én áthelyeztem üzletemet a 
Várkerület 115. szám alatt lévő eddigi 
Gruber-féle csemegeüzlet helyiségébe, mi­
után mostani, a Müller P.-utcában lévő 
bolthelyiségem nem elég tágas üzleti for­
galmam lebonyolítására. Költözködésem 
miatt az összes jelenleg raktáromon lévő 
perzsa szőnyegek, arany- és ezüsttárgyak, 
ékszerek mélyen leszállított árban kerülnek 
eladásra. Minden törekvésem odairányul, 
hogy nagyon tisztelt vevőim legkényesebb 
igényeit is minden tekintetben kielégítsem. 
Becses pártfogásukat a jövőre is kérve, 
vagyok tisztelettel Rosenstingl József 
aranyműves, régiség- és ékszerkereskedő.

Ország-világ.
Magyar-osztrák football-mérkőzés.

(Ausztria győz 2:0.) Vasárnap délután a 
Fráterban tengernyi nép hullámzott. 4 órakor 
a pályára vonult csapatot, illetve játékteret 
mintegy 20—25.000 főnyi embergyürü fogta 
körül. Sopronból mintegy 50-en utaztak 
Wienbe, de csalódniok kellett, mert a válo­
gatott magyar csapatot súlyos vereség érte; 
még fájóbb az az állandó fölény, mellyel 
az osztrákok elejétől-végig játszottak. Nagy­
szerű munkát végzett a két magyar hátvéd 
Rumbold, Payer, valamint Zsák, a kapus is, 
de keveset értek a többiek. A második fél­
időben a magyarok már javultak, de a 
veszteséget már nem tudták pótolni. Vigasz­
taló, hogy csak annyi goalt kaptunk és 
hogy négy legjobb játékosunk nem vehetett 
részt a mérkőzésen.

A mexikói háború. A mexikóiak meg­
szegték a fegyverszünetet. Csapataik orvul 
megtámadták az amerkaiakat. Az amerikaiak 
annyira meg voltak lepetve, hogy több 
fontos poziciót kénytelenek voltak átengedni. 
Majd azonban magukhoz tértek és véres 
harc árán az elvesztett állásokat megint 
visszafoglalták. A mexikóiak részén több 
mint 200 halott van, mig az amerikaiak 
részéről 4 halott és 50 sebesült volt. Már 
nemcsak a szegény néposztály, hanem a 
tehetősebb lakosság is éhezik. Ä bikaviadalt 
nem tartották meg, mert a bikákat le kellett 
vágni, husiikat pedig szétosztották az éhezők 
között.

Nyársonsütött indiánok. Nagy gaz­
ságokat derített ki a vizsgálat Lima területén 
az angol kaucsuktársaságok hivatalnokai 
ellen. Be van bizonyítva, hogy a kaucsuk- 
telepeken alkalmazott indiánokat az angol 
hivatalnokok vérlázitó kegyetlenséggel le- 
mészároltatták. Harmincezer indián halt meg 
nyárson vagy máglyán. 105 angol kaucsuk- 
gyári tisztviselő ellen indították meg az el­
járást a limai hatóságok, de 67 bűnös tiszt­
viselő még idejében menekült. 31 hivatal­
nokot vád alá helyeztek, hetet ellenben 
bizonyítékok hiányában szabadlábra bo­
csátottak.

Egy különbejáratú

bútorozott szoba
junius hó 1-től kiadó. Cím a kiadóban.
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Nemzetközi törpe-
(Lilliput)

CIRCUS
Sopronban a szénatéren

Magyarországon először!
A legkisebb artisták és legkisebb lovak! 
Az artisták 70—105 cm magasak és 
16—46 évkornak. — A lovak 65— 

90 cm magasak.

Pénteken, május hó 8-án

megnyitó előadás.
Szombaton, máj.9-én két előadás:
Délután 4 órakor családi és gyermek- 
előadás este 8 órakor nagy Elite előadás.

Vasárnap szintén két előadás!

Helyárak: Zártszék K 2-—, I. hely T50, 
II. hely K V—, III. hely 60 fik, álló­
hely 40 fill. — Katonák és gyermekek 

fél helyárakat fizetnek.

t
kárpitos és diszitő

SGPROH, szeut-eyíibey-otcjí \i sza
Elvállal mindennemű stílben be­
rendezéseket a legegyszerűbbtől a 
legfinomabbig. Mindenféle javítá­
sok gyorsan és olcsón eszközöltet­
nek. Tervrajzzal és költségvetéssel 

szívesen rendelkezésre állok.

Mayer Frigyes
ruggyanta-bélyegző gyára

SOPRON
ÚJTELEKI-UTCA 46. SZÁM

A legjobb és legolcsóbb áruk !

Vendéglő átvétel 
és megnyitás.

A n. é. közönség tudomására adom, 
hogy a Wurm-féle vendéglőt Ógabonatér 
22. szám alatt átvettem és azt saját ne­
vemen tovább vezetem.

Liesingi sör, jó borok és ízletes 
konyha,

úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás. 
Számos látogatást kér

Weninger János
vendéglős.

A legszebb és legolcsóbb

mcflyanta- = Hová menjünk szórakozni?
ÍSély©@IZŐt Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a sop- 

1 ^ róni közönség kedves kiránduló helye.

Liesingi sör, jó borok és ízletes ételek, 
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás.
Számos látogatást kér Horváth Antal

„Alm“-vendéglős.

legjobb anyagból készít

Várad! Ignác
Sopron, Ötvös-utca 8, sz.
Alapittatott 1773. — Telefon 113. 
Irógép-szallag s kellékek dús raktára.

vnríi/

TOPFL ANTAL
diszletfestő és mázoló

Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom­
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

.•...... .

w

TAKACS GYUIA :: SOPRON,
Ajánlja magát mindennemű a szakmájába vágó 
munkák pontos és jótállás melletti kivitelére.

Nagy választék 
utazó táskák­
ban, bőröndök­
ben és nyereg- 

fölszerelé­
sekben.

PF* Javítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek,

Habermann Gyula
Sopron, Várkerület 81. sz,

= Telefon-szám 371. =====

Alkalmi ajándékok!

Olcsó árak! 

Figyelmes kiszolgálás!

Ajánlja nagy raktárát norin- 
bergi, diszmű- és játékáruk­
ban. Berndorfi evőeszközök 
és fémáruk gyári árban. Utazó 
kosarak, bőröndök és kézi 
táskák minden kivitelben. —

Különféle sport-cikkek, tennis- 
raketek és labdák, fotbalok, 
bel- és külföldi gyártmányok.

Acéláruk, ollók és zsebkések, 
borotva-készülékek a legegy­
szerűbbtől a legfinomabb mi­
nőségben. Francia illatszerek 
nagy választékban. Kefeáruk, 
fésűk és toilett-tükrök csakis 
elsőrangú gyártmányok jót­
állás mellett.

Helyiség-változtatás. Értesitem az >gen tisztelt üzletfeleimet
------------ —---- ------—-------------- és a nagyérdemű közönséget, hogy a

művirág-kereskedésemet
a Szinhaz-utca 1. sz. házból a Színház-utca 11. SZ. házba (Jány- 
fele ház) helyeztem at. Ezen alkalommal vállalatomat a modern követel­
ményeknek megfelelően megnagyobbítottam, hogy a jövőben gazdag 
választékú modern, finom francia virágkülönlegességekkel szolgálhassak. 
Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel FleiscIlIliailTI LipÓt

r ..................... .... míivirágkószltő.

Kiadójog-tulajdonos: Csukovits János. Nyomatott Piri és Székely könyvnyomdájában Sopron, Háromháztér eb
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